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Αθήνα, 12.05.2026 
 

Ερώτηση 

προς  τον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ αρμόδιο για τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 

Θέμα: Σοβαρά ερωτήματα για τη μονομερή και μεροληπτική κάλυψη των εξελίξεων στη Μέση 
Ανατολή από την ΕΡΤ 

Σοβαρές αντιδράσεις και έντονο προβληματισμό προκαλεί η στάση της ΕΡΤ ως προς την κάλυψη των 
δραματικών εξελίξεων στη Μέση Ανατολή και ιδιαίτερα του πολέμου στη Γάζα, των επιχειρήσεων 
του Ισραήλ στη Δυτική Όχθη και τον Λίβανο, αλλά και της πρόσφατης πολεμικής κλιμάκωσης με το 
Ιράν. 

Σύμφωνα με καταγγελίες πολιτών, συλλογικοτήτων και δημοσιογραφικών παρατηρητηρίων, η 
δημόσια ραδιοτηλεόραση συστηματικά παρουσιάζει μία μονομερή εικόνα των γεγονότων, 
αναπαράγοντας σχεδόν αποκλειστικά τη ρητορική της κυβέρνησης του Ισραήλ και των ΗΠΑ, χωρίς 
την αναγκαία δημοσιογραφική ισορροπία και χωρίς ουσιαστική ανάδειξη των συνεπειών του 
πολέμου στον άμαχο πληθυσμό. 

Την ίδια στιγμή, διεθνείς οργανισμοί, εκθέσεις του ΟΗΕ, αποφάσεις και παρεμβάσεις διεθνών 
δικαιοδοτικών οργάνων, καθώς και πλήθος διεθνών μέσων ενημέρωσης, έχουν αναδείξει τις 
τεράστιες ανθρωπιστικές καταστροφές στη Γάζα, τις καταγγελίες για εγκλήματα πολέμου και τις 
σοβαρές παραβιάσεις του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι η ΕΡΤ, ως δημόσιο μέσο ενημέρωσης που 
χρηματοδοτείται από τους Έλληνες πολίτες μέσω ανταποδοτικού τέλους, οφείλει εκ του θεσμικού 
της ρόλου να διασφαλίζει αντικειμενική, πλουραλιστική και πολυφωνική ενημέρωση, σύμφωνα με 
το Σύνταγμα, τη δημοσιογραφική δεοντολογία και την αποστολή της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης. 

Παρά ταύτα, καταγράφονται σοβαρές αιτιάσεις ότι: 

• υποβαθμίζονται ή αποσιωπώνται οι ανθρώπινες απώλειες και η ανθρωπιστική διάσταση των 

επιχειρήσεων στη Γάζα, 

• παρουσιάζονται χωρίς ουσιαστικό αντίλογο δηλώσεις Ισραηλινών και Αμερικανών 

αξιωματούχων, 

• δεν διασφαλίζεται επαρκής εκπροσώπηση διαφορετικών αναλύσεων και απόψεων στις 

ενημερωτικές εκπομπές, 

• παρουσιάζεται ως «μη εμπλοκή» η διευκόλυνση στρατιωτικών επιχειρήσεων μέσω 

ελληνικών στρατιωτικών εγκαταστάσεων, όπως η βάση της Σούδας, 

• δεν αποδίδεται η αναγκαία έμφαση στους κινδύνους που συνεπάγεται για τη χώρα η ολοένα 

βαθύτερη εμπλοκή στους πολεμικούς σχεδιασμούς ΗΠΑ και ΝΑΤΟ στην περιοχή. 
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Δεδομένου ότι η ΕΡΤ δεν αποτελεί κυβερνητικό ή κρατικό προπαγανδιστικό μηχανισμό αλλά δημόσιο 
φορέα ενημέρωσης, 

Δεδομένου ότι η πολυφωνία, η αντικειμενικότητα και η δημοσιογραφική ισορροπία αποτελούν 
συνταγματικές και θεσμικές υποχρεώσεις της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πώς διασφαλίζεται από τη διοίκηση της ΕΡΤ η τήρηση των αρχών της αντικειμενικής, 

πολυφωνικής και ισόρροπης ενημέρωσης σε σχέση με τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή; 

2. Υπάρχουν εσωτερικοί μηχανισμοί ελέγχου ή αξιολόγησης της τήρησης της δημοσιογραφικής 

δεοντολογίας και της πολυφωνίας στις ενημερωτικές εκπομπές της ΕΡΤ; 

3. Έχουν υπάρξει παρεμβάσεις, κατευθύνσεις ή συστάσεις προς τη διοίκηση ή δημοσιογράφους 

της ΕΡΤ σχετικά με τον τρόπο παρουσίασης των εξελίξεων στη Γάζα, στο Ιράν και ευρύτερα 

στη Μέση Ανατολή; 

4. Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται ότι παρουσιάζονται ισότιμα διαφορετικές πολιτικές, νομικές 

και διεθνολογικές προσεγγίσεις για τον πόλεμο στη Γάζα και τη στάση της Ελλάδας; 

5. Θεωρεί η κυβέρνηση ότι ανταποκρίνεται στον δημόσιο και θεσμικό της ρόλο μία δημόσια 

ραδιοτηλεόραση που κατηγορείται από σημαντικό μέρος της κοινωνίας για μονομερή και 

επιλεκτική ενημέρωση σε ζητήματα πολέμου, διεθνούς δικαίου και ανθρωπιστικής κρίσης; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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